

Сценарий праздника День России для детей старшей группы

Ведущий: Дети, вот сегодня мы собрались накануне большого праздника – Дня рождения!

Как вы думаете, чье день рождение будет завтра? (Ответы детей.)

Этот праздник – праздник для каждого из нас, это общее торжество, потому что день рождения у нашей общей Родины, нашей России.

Ведущий: Скажите, пожалуйста, что такое для вас Родина?

Дети: 1. Что мы Родиной зовём?

Дом, где мы с тобой живём,
И берёзки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идём.

2. Что мы Родиной зовём?

Поле с тонким колоском,
Наши праздники и песни,
Тёплый вечер за окном.

3. Что мы Родиной зовём?

Всё, что в сердце бережём,
И под небом синим-синим
Флаг России над Кремлём.

Ведущий: Страна – это не просто поля и села, где живут люди, это государство. А каждое государство имеет свои отличительные знаки, а знаки эти называются символами.

Дети, а как называется главный город, столица России?

Дети: Москва.

Правильно, Москва – это наша столица, столица России. Ребята, у каждой страны в мире есть свои символы. Какие символы страны вы знаете?

Дети: Флаг, герб, гимн.

Ведущий: Верно. У России флаг трёхцветный, вот он, перед вами. На нём изображён герб России (показывает).

Скажите, а какого цвета наш Российский флаг? Давайте все хором скажем такие слова: «Бело – сине – красный – российский флаг прекрасный»

Далее демонстрация видео-слайда с изображением Российского герба. Дети рассказывают, что изображено на гербе (двуглавый орел на красном щите, который крепко держит в своих лапах скипетр и державу)

Ведущий: Есть у каждой страны особенная, самая главная песня. Как она называется? Гимн – это главная песня нашей страны. Гимн страны – это тоже

государственный символ. Он исполняется в особенных, торжественных случаях. Гимн России очень красивый и величественный.

Сегодня, друзья, мы услышать должны

Главную музыку нашей страны.

Она называется коротко – «Гимн»,

Мы каждое утро встречаемся с ним!

Давайте послушаем главную песню нашей Родины стоя.

Звучит «Государственный гимн Российской Федерации»

Ведущий: Помимо официальной символики, существуют неофициальные символы страны.

Русь-матушка славилась не только своей величию, а еще и песнями, плясками, играми да забавами!

(загадывает загадку)

Алый шелковый платок, яркий сарафан в цветок,

Упирается в бока, деревянная рука,

А внутри секреты есть:

Может три, а может шесть...

Разрумянилась немножко,

Наша русская (матрешка)

Ведущий: Конечно, издавна самой любимой и знаменитой игрушкой у русского народа являлась матрешка. Вот и мы с вами сейчас поиграем с матрешкой!

Игра «Передай матрешку» (любая веселая плясовая мелодия)

Описание: пока звучит музыка, дети по кругу передают матрешку, музыка замолкает, тот у кого в руках оказывается матрешка, выходит в круг и выполняет импровизированные плясовые движения, остальные за ним повторяют. Игра повторяется несколько раз.

Русская народная игра «Платочек»

Описание: дети разбиваются на команды по 4 человека и встают вокруг платочка, берутся за руки, двигаясь вокруг платка, проговаривают слова:

«Мы весёлые ребята,

соберёмся все в кружок,

поиграем и попляшем,

и помчимся на лужок».

Заиграет музыка, и вы все становитесь в большой общий круг, и водим хоровод. Как только заканчивается музыка, каждая команда бежит к своему платочку, берут его за уголки и поднимают вверх. Чья команда быстрее расправит платочек, та и выигрывает.

Ведущий: Ребята, наша матушка — Русь всегда славилась сильными и смелыми людьми – богатырями. Любимой забавой богатырей было перетягивание каната. Объявляю богатырское состязание, по перетягиванию каната!

Состязание «Перетягивание каната» (музыка «Богатырская сила»)

Ведущий: Предлагаю закончить наш праздник общим флешмобом.

Флешмоб «Наш дом» (с султанчиками цвета триколора)